

17 अक्टूबर, 2022
कार्तिक, कृष्ण पक्ष, सप्तमी
संवत् 2079
पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹3.00

रांची

सोमवार, वर्ष 07, अंक 355

कलम कलम बढ़ाये जा

आजाद सिपाही

'ससुराल सिमर का'
फेम वैशाली ठक्कर
ने खुदकुशी की



सीएम घबराये हैं और डरे हुए हैं : दीपक प्रकाश

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। प्रदेश भाजपा अध्यक्ष और सांसद दीपक प्रकाश ने मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को डरा हुआ मुख्यमंत्री बताया है। उन्होंने कहा कि मुख्यमंत्री घबराहट में हैं। बजरंग बाण पड़ रहे हैं। उनके खिलाफ लगे आरोपों और जांच एजेंसियों के बीच जारी प्रक्रिया के बीच जिस तरह वह खुद को आरोपित बता रहे हैं, वह उनके डर को जाहिर करता है। दीपक प्रकाश रविवार को पार्टी कार्यालय में प्रेस कॉन्फ्रेंस को संबोधित कर रहे थे। दीपक प्रकाश ने कहा कि राज्य भर में भाजपा के दबाव पर पंचायत चुनाव हुए। इसमें 51 फीसदी सीटों पर भाजपा समर्थित कार्यकर्ता, नेता जीत कर आये। ग्राम पंचायत, पंचायत समिति सदस्य, जिला परिषदों में 10222 सीटों पर 5361 भाजपा कार्यकर्ता



जीते। इस लिहाज से गांवों में भाजपा की सरकार है। साथ ही सत्ताधारी दलों की यह हार है। राज्य सरकार की असफलताओं के कारण भाजपा और जनता गांवों में जीती। अब भाजपा पंचायत प्रतिनिधियों को 18 अक्टूबर को हरमू मैदान, रांची में सम्मानित करेगी। इस मौके पर केंद्रीय पंचायती राज राज्यमंत्री

कपिल मोरेश्वर पाटील भी उपस्थित रहेंगे। पार्टी के सभी सांसद, विधायक और पार्टी के सम्मानित नेता भी शामिल होंगे। इस कार्यक्रम के दौरान सरकार के खिलाफ संघर्ष की योजना की घोषणा भी होगी। पत्रकार वार्ता में प्रदेश मीडिया प्रभारी शिवपूजन पाठक और प्रवक्ता अमित सिंह भी उपस्थित थे।

सत्ता जाने के बाद विधवा विलाप में लगी भाजपा : सुप्रियो भट्टाचार्य

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। रविवार को झामुमो के वरिष्ठ नेता सुप्रियो भट्टाचार्य ने भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष और सांसद दीपक प्रकाश को निशाने पर लिया। उन्होंने प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा कि भाजपा बार-बार पुरानी परंपरा का निर्वहन करती है। झूठ बोले, जोर से बोले और बार-बार बोले। ऑनलाइन तरीके से यह दुनिया की सबसे बड़ी पार्टी बनती है। मिस्ट्र कॉल से आतंकी घटना में शामिल लोग भी इसके सदस्य बन जाते हैं। राजस्थान में भी मिस्ट्र कॉल से सदस्य बना दिये जाते हैं। अब झारखंड के गांवों में भाजपा अपनी सरकार होने की बात कर रही है। वहां भी खेला शुरू हुआ है। मिस्ट्र कॉल के सहारे पार्टी सदस्य बनाये गये लोगों के आधार पर भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष कह रहे हैं कि गांव में हमारी सरकार है। वास्तव में यह सच्चाई से मुंह मोड़ने वाली बात है। मिस्ट्र कॉल वाले प्रतिनिधियों को ही सम्मेलन आयोजित कर भाजपा सम्मानित करनेवाली है। मोमेंट झारखंड की तरह इसकी सच्चाई भी सामने आयेगी। वर्तमान में हेमंत सोरेन की जो प्रतिबद्धता है, लोकप्रियता है, उससे इनकी हताशा सामने आ रही है। सत्ता हाथ से जाने के



बाद भाजपा विधवा विलाप में है। सुप्रियो भट्टाचार्य ने कहा कि भाजपा जब-जब हताशा होती है, आइटी, इडी का डर दिखाती है। सांसद दीपक प्रकाश सार्वजनिक तौर पर बातचीत में कह चुके हैं कि उनके पास डडी, आइटी है। शनिवार को सीएम ने मीडिया से कहा था कि वह डरनेवाले नहीं हैं। भाजपा के खिलाफ वही राजनीतिक संगठन संघर्ष कर सकता है, जो उससे ना डरता हो। जो उससे डर जाता है, उसे भाजपा निगल लेती है। जैसे लोजपा के साथ हुआ, पर जदयू के साथ नहीं हो सका। जैसा शिव सेना के साथ, पर टीएमसी

के साथ नहीं। उसी तरह झामुमो से भाजपा डरती है। भाजपा के पास कोई उसूल नहीं रह गया है। प्रदेश अध्यक्ष को राजनीतिक विलाप करना पड़ रहा है। अब चुनाव आयोग के लेटर के सहारे राज्य में असंवैधानिक तरीके से राज्य सरकार के खिलाफ योजना बनायी जा रही। इसे भाजपा अमलीजामा ना पहनाये। 3.50 करोड़ जनता जवाब देने को तैयार है। खतियान और आरक्षण के बाद भाजपा का एक भी आदिवासी मूलवासी विधायक गांवों में घुस नहीं पा रहा है। जनता पूछ रही है कि 20 सालों तक क्या किया। भाजपा के दो-दो आदिवासी सीएम सबसे लंबे समय तक वहां सरकार में रहे, पर वहां के मूलवासी, आदिवासियों की पहचान नहीं तलाश सके। पिछले दिनों निकल डेवलपमेंट प्रोग्राम में वहां के ट्राइबल लड़के नहीं मिले, छत्तीसगढ़, महाराष्ट्र के लड़कों को वहां लाया गया। वहां के ट्राइबल लोग अब आपके साथ जाना नहीं चाहते, ऐसे में बाहर से आयात करना पड़ा। एकमात्र रास्ता भाजपा के लिए 2024 का दरवाजा है। अभी से इसे खोल कर झारखंड से बाहर निकल जायें नहीं तो वे निकाल दिये जायेंगे।

रांची और जमशेदपुर समेत 75 डिजिटल बैंकिंग सेवा का शुभारंभ

डिजिटल बैंकिंग पहले से आसान होगी: मोदी

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। भारत में बैंकिंग सुविधाओं को देश के आखिरी व्यक्ति तक पहुंचाने के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने 75 डिजिटल बैंकिंग यूनिट्स डीबीयू का रविवार की सुबह 11 बजे वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग से देश के 75 जिलों में 75 डिजिटल बैंकिंग यूनिट्स का उद्घाटन किया। झारखंड के रांची जिले के तेतर टोली बेड़ो में डिजिटल बैंक का केंद्रीय शिक्षा राज्यमंत्री अन्नपूर्णा देवी, राज्यसभा सदस्य आदित्य साहू, लोहरदगा सांसद सुदर्शन भगत, भाजपा प्रदेश अध्यक्ष दीपक प्रकाश, पूर्व विधायक गंगोत्री कुजुर ने संयुक्त रूप से दीप जला कर उद्घाटन किया।

इस मौके पर पीएम नरेंद्र मोदी ने सभी देशवासियों को शुभकामनाएं देते हुए कहा कि डिजिटल बैंकिंग यूनिट आधुनिक भारत की दिशा में बढ़ता हुआ कदम है। ये सेवाएं कागजी, लिखा-पढ़ी और अन्य झंझटों से मुक्त होंगी। ये डिजिटल बैंकिंग सेवाएं पहले से ज्यादा आसान होंगी। इससे गांव और छोटे शहर में पैसे भेजने से लेकर लोन लेने



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी। तेतर टोली बेड़ो में डिजिटल बैंक का उद्घाटन करती केंद्रीय शिक्षा राज्यमंत्री अन्नपूर्णा देवी।

पीएम किसान सम्मान सम्मेलन में जारी होगी 12वीं किस्त

नयी दिल्ली। प्रधानमंत्री 17 अक्टूबर को नयी दिल्ली में साढ़े 11 बजे पीएम किसान सम्मान सम्मेलन 2022 का उद्घाटन करेंगे। इसी दौरान पीएम-किसान निधि जारी की जायेगी। इस कार्यक्रम में विभिन्न संस्थाओं से एक करोड़ से अधिक किसानों के वर्चुअली रूप से शामिल होने की उम्मीद है। इस सम्मेलन में शोधकर्ताओं, नीति-निर्माताओं और अन्य हितधारकों की भागीदारी भी होगी। पीएम 600 प्रधानमंत्री किसान समृद्धि केंद्रों का भी उद्घाटन करेंगे। किसानों की विभिन्न प्रकार की जरूरतों को पूरा करने के लिए उर्वरक की खुदरा दुकानों को चरणबद्ध तरीके से प्रधानमंत्री किसान समृद्धि केंद्रों में परिवर्तित किया जायेगा। इसके अलावा प्रधानमंत्री भारतीय जन उर्वरक परियोजना- एक राष्ट्र एक उर्वरक का भी शुभारंभ करेंगे। प्रधानमंत्री कृषि स्टार्टअप सम्मेलन और प्रदर्शनी का भी उद्घाटन करेंगे।

तक सब कुछ आसान हो जायेगा। उन्होंने कहा कि बैंकिंग सेवाओं को सुदूरवर्ती गांवों में घर-घर तक पहुंचाने के लिए पांच किलोमीटर के अंदर कोई न कोई बैंक ब्रांच, बैंकिंग आउटलेट या बैंकिंग मित्र मौजूद हों। लोगों के जीवन को आसान बनाने का जो अभियान देश में चल रहा है,

डिजिटल बैंकिंग यूनिट्स उस दिशा में एक और बड़ा कदम है। पीएम मोदी ने कहा कि यह ऐसी विशेष बैंकिंग व्यवस्था है, जो मिनिमम डिजिटल इंफ्रास्ट्रक्चर से मैक्सिमम सेवाएं देने का काम करेगी। सुदूर गांवों को बैंकिंग सेवा उपलब्ध कराना मकसद : इस

मौके पर जना बैंक के नेशनल हेड माइक्रो बैंकिंग के रणविजय प्रताप सिंह, जोनल कलेक्शन मैनेजर सुशील कुमार ने कहा कि हम देश की सुदूरवर्ती ग्रामीणों को बैंकिंग सेवाओं से जोड़ने के लिए प्रतिबद्ध हैं, जिन तक अभी यह सुविधा नहीं पहुंच पायी है। वहां तक जना डिजिटल बैंक पहुंचेगा।

नगर निकाय चुनाव दिसंबर-जनवरी में संभव, चुनाव आयोग ने शुरू की तैयारी

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झारखंड में नगर निकाय का चुनाव दिसंबर 2022 से जनवरी 2023 के बीच होने की संभावना है। इसके लिए चुनाव आयोग ने अपनी ओर से तैयारी शुरू कर दी है। सोमवार को चुनाव आयोग सभी जिलों के अधिकारियों से बातचीत करेगा। यह पता करेगा कि जिलों में चुनाव संबंधित तैयारियों की क्या स्थिति है। जानकारी के अनुसार, बिना ओबीसी आरक्षण के नगर निकाय चुनाव कराने संबंधित राज्य सरकार के निर्णय के बाद झारखंड

निर्वाचन आयोग ने इसकी तैयारियां तेज कर दी हैं। चुनाव आयोग दिसंबर एवं जनवरी माह में यह चुनाव कराना चाहता है। चुनाव आयोग में इसे लेकर तमाम आवश्यक तैयारियां पूरी की जा रही हैं। मतदाता सूची विखंडन की जानकारी लेगा आयोग : राज्य निर्वाचन आयुक्त डीके तिवारी सोमवार को सभी उपायुक्त सह जिला निर्वाचन पदाधिकारियों के साथ वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग करेंगे। इस क्रम में वह सभी उपायुक्तों से चुनाव तैयारियों की जानकारी

लेगे। दिसंबर-जनवरी माह में चुनाव कराने को लेकर उनके साथ रायशुमारी करेंगे। इस दौरान चुनाव आयोग निकाय चुनाव को लेकर मतदान केंद्रों के सत्यापन तथा मतदाता सूची के विखंडन की स्थिति की भी जानकारी लेगा। एक चरण में हो सकता इस बार भी निकाय चुनाव : राज्य निर्वाचन आयुक्त चुनाव की तैयारियों को लेकर अन्य दिशा-निर्देश भी देंगे। चुनाव में कितने सुरक्षा बलों और चुनाव कर्मियों की आवश्यकता पड़ेगी, इसकी भी चर्चा होगी।

आज कांग्रेस अध्यक्ष पद के लिए वोटिंग

नयी दिल्ली (आजाद सिपाही)। कांग्रेस पार्टी के तत्कालीन 137 साल के इतिहास में छठी बार यह तय करने के लिए चुनावी मुकामला होगा कि कौन पार्टी के इस अहम पद को कमान संभालेगा। इसके साथ ही सोनिया गांधी, राहुल गांधी और प्रियंका गांधी वाड्रा के पार्टी के अध्यक्ष पद का चुनाव न लड़ने पर 24 वर्ष बाद गांधी परिवार के बाहर का कोई व्यक्ति कांग्रेस अध्यक्ष बनेगा। पार्टी अध्यक्ष पद के लिए मतदान सोमवार को होगा और मतगणना बुधवार को होगी। कांग्रेस के वरिष्ठ नेता मल्लिकार्जुन खड्गे और शशि थरूर इस मुकामले में एक-दूसरे के सामने हैं और वे प्रदेश कांग्रेस समिति के 9,000 से अधिक डेलीगेट्स को लुभाने के लिए विभिन्न राश्यों का दौरा कर रहे हैं। खड्गे को इस पद के लिए पसंदीदा और अधिकारिक उम्मीदवार माना जा रहा है।

पंजाब के पूर्व मंत्री 50 लाख रुपये रिश्वत देते गिरफ्तार

विजिलेंस अफसर को की थी एक करोड़ की पेशकश, तीन दिन के रिमांड पर लिया

आजाद सिपाही संवाददाता
चंडीगढ़। पंजाब विजिलेंस के एआइजी को रिश्वत देने के आरोप में पंजाब के पूर्व मंत्री सुंदर शाम अरोड़ा को गिरफ्तार किया गया है। आय से अधिक संपत्ति के मामले में उन्होंने विजिलेंस अधिकारी को एक करोड़ रुपये की पेशकश की थी, 50 लाख रुपये एडवांस लेकर चंडीगढ़ पहुंचे, जहां उन्हें गिरफ्तार कर लिया गया। अरोड़ा पहले कांग्रेस में थे और कैप्टन अमरेंद्र सिंह के सीएम रहते मंत्री रहे।



मोहाली अस्पताल में मेडिकल चेकअप के दौरान परिवार के साथ सुंदर शाम अरोड़ा।

कैप्टन को हटाने के बाद कुछ दिन पहले उन्होंने कांग्रेस छोड़ भाजपा जाईन कर ली। पंजाब के पूर्व मंत्री सुंदर शाम अरोड़ा पर ब्यूरो के एक सहायक महानिरीक्षक (एआइजी) को 50 लाख रुपये की रिश्वत देने के आरोप हैं।

विजिलेंस ब्यूरो के मुख्य निदेशक वरिंदर कुमार ने बताया कि इस संबंध में पूर्व मंत्री के खिलाफ मनमोहन कुमार के बयान पर भ्रष्टाचार निवारण अधिनियम की धारा 8 के तहत 15 अक्टूबर को एफआइआर दर्ज की गयी है।

अफसर से मिल कर तय किया सौदा

मुख्य निदेशक ने बताया कि एआइजी मनमोहन कुमार ने शिकायत की है कि अरोड़ा ने उनसे 14 अक्टूबर को मुलाकात की और उनके खिलाफ दर्ज सतर्कता जांच में पक्ष लेने के लिए उन्हें एक करोड़ रुपये की पेशकश की। पूर्व मंत्री ने अगले दिन 15 अक्टूबर को 50 लाख रुपये और बाद की तारीख में शेष राशि का भुगतान करने की पेशकश की है। इस मामले में अरोड़ा को गिरफ्तार किया गया है। उनके पास से 50 लाख रुपये बरामद किये गये हैं। **ढाई घंटे हुई घर की तलाशी** : गिरफ्तारी के बाद विजिलेंस की

एक टीम रात लगभग 11 बजे उनके होशियारपुर स्थित घर पहुंची, जहां लगभग ढाई घंटे तक घर की तलाशी की गयी। परिवार के कुछ सदस्यों ने बताया कि टीम में शामिल अधिकारियों ने उनकी गिरफ्तारी की बात बतायी। परिजनों ने आरोप लगाया कि पंजाब सरकार नाजायज ही तंग कर रही है। **तीन दिन के रिमांड पर लिया** : विजिलेंस अधिकारी को 50 लाख रुपये की रिश्वत देने की पेशकश के आरोप में गिरफ्तार पूर्व मंत्री सुंदर शाम अरोड़ा को मोहाली कोर्ट में पेश किया गया, जहां उन्हें तीन दिन के विजिलेंस रिमांड पर भेज दिया गया है। 19 अक्टूबर को दोबारा उन्हें पेश किया जायेगा।

KUNDAN MARBLE & SANITATIONS

HOUSE OF :
Marbles, Tiles Granites, Kota
Cuddappa & Sanitary Ware
Contact for 4.5", 6" Boring

KUNDAN MARBLE & SANITATIONS
Near Holiday Home, Kanke Road, Ranchi-834008
E-mail : kundanmarble@gmail.com
Contact : 9334471800, 9472760801, 9334671802

पीएम नरेंद्र मोदी पर साधा निशाना, कहा-लोकलाज ताखा पर रखा 2024 के चुनाव में जदयू झारखंड में मजबूत ताकत बनेगी : ललन सिंह

राज्य स्तरीय कार्यकर्ता सम्मेलन में झारखंड जनता दल का जदयू में विलय

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। जदयू के राष्ट्रीय अध्यक्ष और सांसद ललन सिंह ने रविवार को पार्टी कार्यकर्ताओं, नेताओं को झारखंड में पार्टी को मजबूत बनाने में कमर कसने को कहा। कॉर्नवल हॉल, रांची में आयोजित जदयू के राज्य स्तरीय कार्यकर्ता सम्मेलन में कहा कि 2000 में बिहार से अलग होकर झारखंड बना। यहाँ से पांच-सात एमएलए, एमपी भी पार्टी के हुआ करते थे, पर अब ऐसा नहीं है। ऐसे में सब मिल कर संगठन को मजबूत करें। बिहार में नीतीश कुमार की अगुआई में बगैर साधन, संसाधनों के जैसा विकास हुआ, वैसा झारखंड में नहीं हुआ है। इसकी टीस नीतीश कुमार को है। इसे देखते हुए यहाँ से खीरू महतो को सांसद बना कर इस राज्य के प्रति अर्पण जुड़ाव को भी उन्होंने दर्शाया है।

गौतम सागर राणा पुराने साथी

आने वाले 2024 के चुनाव के लिए सब मिल कर मेहनत करें। राज्य में मान्यता प्राप्त दल और पार्टी को मजबूत ताकत बनाने में सब लगे। इस दौरान झारखंड जनता दल का जदयू में विलय का स्वागत करते ललन सिंह ने कहा



कि गौतम सागर राणा पुराने साथी हैं। उनके साथ आने से झारखंड में जदयू और तेजी से मजबूत होगी और आगे बढ़ेगी। ललन सिंह ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर भी निशाना साधा। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री ने लोक-लाज को ताखा पर रख दिया है। वह समाज में विद्वेष फैलाने की कोशिश कर रहे हैं।

मौके पर बिहार सरकार में मंत्री और झारखंड के प्रभारी श्रवण कुमार, सांसद और पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष (झारखंड) खीरू महतो, पूर्व मंत्री सुधा चौधरी सहित अन्य नेता भी मौजूद थे। ललन सिंह ने कहा कि देश में महंगाई, बेरोजगारी चरम पर है। 70 सालों में इतनी विकट स्थिति नहीं दिखी। वादों के मुताबिक आठ सालों में अब तक 16 करोड़ युवाओं को रोजगार मिलना चाहिए था, 16

लाख को भी नसीब नहीं हुआ। लोकतंत्र में लोकलाज त्याग कर मोदी सरकार उन्माद पैदा करने में लगी है। केवल लोगों को एक दूसरे से लड़ाने में लगी रहती है। सांप्रदायिक सौहार्द को बिगाड़ा जा रहा है। विपक्षी दलों के शासन वाले राज्यों में इंडी, सीबीआइ के जरिये रेड डाल कर तंग किया जाता है। राष्ट्रीय राजमार्ग, रेलवे

समेत सबों का निर्जीकरण कर रही है, वह भी एक व्यक्ति विशेष के हाथों। केंद्र की मोदी सरकार के खिलाफ सबों को एकजुट करने में नीतीश कुमार लगे हैं। वह पीएम की रस में नहीं हैं। आगे सब मिल कर बैठेंगे और इस पर विमर्श होगा। फिलहाल तो इस केंद्र की सरकार को बाहर करना है।

समीर उरांव बने त्रिपुरा विधानसभा चुनाव के सह प्रभारी

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। भाजपा अनुसूचित जनजाति मोर्चा के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं राज्यसभा सांसद समीर उरांव को त्रिपुरा विधानसभा चुनाव का सह प्रभारी बनाया गया है। समीर उरांव को भाजपा के राष्ट्रीय महासचिव अरुण सिंह की तरफ से पत्र जारी कर शुभाकामनाएं दी गयी हैं। बता दें कि समीर उरांव त्रिपुरा पहुंच गये हैं। उनके त्रिपुरा जाने पर भव्य स्वागत किया गया। उन्होंने ट्वीटर पर अनुभव साझा करते हुए कहा कि त्रिपुरा आगमन पर महाराजा



वीर विक्रम, अमरतला हवाई अड्डा पर कार्यकर्ताओं द्वारा

स्वागत किया गया। यही प्यार कार्य करने के लिए ऊर्जा प्रदान मेरी ताकत है, जो मुझे नित दिन करती है।

प्रदर्शन : राजभवन के समक्ष सहियाकर्मियों ने भरी हंकार, कहा खेगारी में नहीं खटेंगे, हमें भीख नहीं अधिकार चाहिए

कहा- दो हजार में दम नहीं, बीस हजार से कम नहीं

सहियाकर्मियों का स्थायीकरण करना होगा

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। दो हजार में दम नहीं, बीस हजार से कम नहीं, भीख नहीं अधिकार चाहिए जीने का अधिकार चाहिए, सभी सहियाकर्मियों को स्थायीकरण करना होगा के जोरदार नारों के साथ हजारों सहियाकर्मियों ने रविवार को राजभवन के समक्ष जोरदार प्रदर्शन किया। सहिया एवं सहिया साथी संघ के वैनर तले रविवार को धनबाद, बोकारो, चतरा, हजारीबाग, रांची, पूर्वी पश्चिमी सिंहभूम रामगढ़, देवघर, पलामू, पाकुड़, जामताड़ा समेत अन्य जिलों के हजारों सहियाकर्मियों ने विशाल रैली निकाल कर राजभवन पहुंचे। यहाँ अपने मानदेय और स्थायीकरण की मांग पर अपनी आवाज बुलंद की। इसकी अध्यक्षता संजु मिश्रा ने की, जबकि संचालन संतोष सोनी



ने किया। राजभवन के समक्ष आयोजित सभा को संबोधित करते हुए संघ के संरक्षक एवं मासस के पूर्व विधायक अरुण चटर्जी ने कहा कि सहिया बहनों को भीख की तरह प्रोत्साहन नहीं, देश के अन्य राज्यों की तरह बीस हजार रुपये

मासिक मानदेय की सरकार गारंटी दे। इसे लागू करने में जो भी अड़चने हों केंद्र और झारखंड की सरकार इसे दूर करें और फ्रंट लाइन वर्कर्स को बेहतर मानदेय और स्थायी की गारंटी हो। झारखंड में सिर्फ कंपनियों की चाकरी करने से काम नहीं चलेगा। सहिया साथी संघ की अध्यक्ष पंजा मंडल ने कहा कि हम महिलाएं अबला नहीं चिंगारी हैं, महिला सशक्तिकरण के नाम पर महिलाओं के साथ नाइंसाफी बर्दाशत नहीं करेंगे। सरकार की चाहे जो मजबूरी हो, हमारी मांग पूरी हों, वरना सरकार को ही बुरे

महिलाओं पर अत्याचार के मामले में झारखंड नंबर वन, यही है हेमंत सरकार की उपलब्धि: सुदेश महतो



आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। झारखंड महिलाओं पर अत्याचार के मामले में नया कीर्तिमान स्थापित करते हुए पहले पायदान पर है। ये बातें झारखंड के पूर्व उपमुख्यमंत्री और आजसू पार्टी के केन्द्रीय अध्यक्ष सुदेश कुमार महतो ने कही। उन्होंने बोड़ेया स्थित गीताजलि सभागार में आयोजित अखिल झारखंड महिला संघ के जिला सम्मेलन में कहा कि पिछले 32 महीनों के कार्यकाल में सरकार ने महिला सुरक्षा और स्वावलंबन की दिशा में कोई कार्य नहीं किया। सरकारी आंकड़ों के अनुसार महिलाओं पर अत्याचार के मामले में झारखंड नया कीर्तिमान स्थापित करते हुए पहले पायदान पर रहा। आज आलम ये है कि राज्य के सभी 45 अनुमंडल और 24 जिला के सभी विद्यालयों और

अखिल झारखंड महिला संघ का जिला सम्मेलन आयोजित

महाविद्यालयों में अध्ययनरत छात्राओं की सुरक्षा की जिम्मेदारी एक कोतवाले के भरोसे है। उन्होंने हेमंत को चुनाव के दौरान किये गये वादों की याद दिलाते हुए कहा कि उन्होंने महिलाओं को सरकारी नौकरी में 50 प्रतिशत का आरक्षण, प्रत्येक गांव में महिला बैंक की स्थापना, गरीब परिवार की महिलाओं को 2000 रुपये प्रतिमाह चूल्हा खर्च, पंचायत सेवक, एएनएम, शिक्षिका और होम गार्ड जैसे सभी रिक्रियों को तत्काल भरते हुए भारी संख्या में महिलाओं को स्थायी नौकरी, प्राथमिक से लेकर पीएचडी तक सभी प्रकार की शिक्षाएं, सभी जाति और धर्म की लड़कियों को निःशुल्क देने की बात तथा हर अनुमंडल मुख्यालय में सभी सुविधाओं के

साथ महिला महाविद्यालय की स्थापना करने की बात की थी। आजसू पार्टी सरकार से कोई नयी मांग नहीं कर रही, बल्कि उन्हीं के वादों को याद दिला रही है।

महिला समूहों की वजह से समाज में बदलाव

महिलाओं के संबंध में सुदेश महतो ने कहा कि महिलाओं से बेहतर नेतृत्वकर्ता कोई और नहीं हो सकता। संसाधनों के अभाव में भी महिलाएं अपने बुलंद होसले तथा बेहतरीन प्रबंधन एवं नेतृत्व कौशल से समाज में परिवर्तन लाने में सक्षम हैं। झारखंड की महिलाओं में राज्य का चेहरा तथा यहां के हालात बदलने का दमखम है। लेकिन महिला शक्ति को इसके लिए इंतजार नहीं करना है, बल्कि उन्हें खुद आगे आकर अपनी सामाजिक एवं राजनीतिक

जिम्मेदारी निभानी होगी। सम्मेलन में मुख्य रूप से अखिल झारखंड महिला संघ की सदस्य विजेता वर्मा, महानगर उपाध्यक्ष डॉ सुचिता महतो, कार्यकारी अध्यक्ष प्रभा महतो, केन्द्रीय सचिव ममता मोर्या, जिला परिषद उपाध्यक्ष वीणा चौधरी, पूर्व जिला परिषद उपाध्यक्ष पार्वती देवी, जिला परिषद परमेश्वरी सांडिल, सरिता देवी, मंजू देवी, पूर्व जिला परिषद सदस्य वीणा मुंडा, मीना कुमारी, फूलकुमारी देवी, प्रमुख अनिता गाड़ी, उप प्रमुख आरती देवी, शीला साहू एवं वीणा कुमारी, प्रखंड अध्यक्ष सलगी उरांव, अखिल झारखंड छात्र संघ की केन्द्रीय सचिव ज्योत्सना केरकेट्टा तथा अंजू तिकी मुख्य रूप से शामिल थीं। महिला सम्मेलन को आजसू पार्टी के केन्द्रीय मुख्य प्रवक्ता डॉ देवशरण भागत एवं हटिया विधानसभा प्रभारी भरत काशी ने भी संबोधित किया।

डीजीपी ने प्रतिभावा बच्चों को किया सम्मानित

रांची। राज्य के डीजीपी नीरज सिन्हा ने झारखंड पुलिस एसोसिएशन के केन्द्रीय कार्यालय में रविवार को झारखंड पुलिस परिवार प्रतिभा सम्मान समारोह का आयोजन किया। इसमें विभिन्न क्षेत्रों में सफलता पानेवाले पुलिस पदाधिकारियों और कर्मियों के प्रतिभावा बच्चों को सम्मानित किया गया। सम्मान समारोह में खेल के क्षेत्र में राष्ट्रीय और अंतरराष्ट्रीय स्तर पर परचम लहराने वालों और विभिन्न प्रतियोगी परीक्षा में सफलता पाने वाले होनहारों को संबोधित करते हुए डीजीपी ने कहा कि बच्चों को माता-पिता की भावनाओं की कद्र करते हुए उन्हें गौरवान्वित होने का मौका देना चाहिए। डीजीपी ने सफल बच्चों को बधाई दी और उनके उज्वल भविष्य की कामना की। इस दौरान रांची एसएसपी किशोर कौशल समेत अन्य कई पुलिस पदाधिकारी और कर्मी मौजूद थे।

सजा सुनने को व्याकुल हेमंत युवाओं के भविष्य पर कब व्याकुलता दिखायेंगे: बाबूलाल मरांडी

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। शनिवार को मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन पत्रकारों से रूबरू हुए। उन्होंने पत्रकारों के सामने खुल कर अपनी बात रखी। इस दौरान उन्होंने कहा कि राज्यपाल राज्य के हेड मास्टर हैं और ऐसे में अगर मैंने कोई गलती की है तो मुझे सजा सुना दें। इस तरह असमंजस में ना रखें। मुख्यमंत्री के इस बयान के बाद सियासत गरमा गयी है। भाजपा विधायक दल के नेता बाबूलाल मरांडी ने एक ट्वीट कर हेमंत सोरेन पर निशाना साधा है। उन्होंने कहा कि आप सजा सुनने को व्याकुल क्यों है हेमंत सोरेन जी। लिफाफे में तो आपकी भ्रष्टाचार की कहानी बंद है, जिसे पढ़ने को आप व्याकुल हो रहे हैं, लेकिन



राज्य के लाखों युवाओं के भविष्य का रास्ता जो आपने बंद कर रखा है, उस पर कब व्याकुलता दिखायेंगे।

क्या ट्वीट किया बाबूलाल ने

पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने कहा कि अपनी सजा

सुनने को व्याकुल हेमंत सोरेन जी, झारखंड में पंचायत सचिव के सैकड़ों अभ्यर्थियों, जिनके गरीब माता-पिता ने अपना पेट काट कर बच्चों को पढ़ाया लिखाया कि उन्हें सरकारी नौकरी मिल जायेगी, पिछले तीन साल से अपनी परीक्षा के परिणाम का सिर्फ इंतजार कर रहे हैं, लेकिन उन्हें नियुक्ति नहीं मिली। क्या इन अभ्यर्थियों की पीड़ा को कभी महसूस किया है आपने? लिफाफे में तो आपके भ्रष्टाचार की कहानी बंद है, जिसे पढ़ने को आप व्याकुल हो रहे हैं। लेकिन पांच लाख नौकरी देने के झूठे वादे से राज्य के लाखों युवाओं के भविष्य का रास्ता जो आपने बंद कर रखा है, दिखायेंगे?

चतरा में मिट्टी की चाल धंसने से तीन बच्चियों की मौत, दो घायल



आजाद सिपाही संवाददाता

चतरा। चतरा जिले के प्रतापपुर थाना क्षेत्र के बिलासपुर गांव के समीप रविवार को दोपहर चाल धंसने से तीन बच्चियों की मौत हो गयी। वहीं दो बच्चियां गंभीर रूप से घायल हो गयी हैं। मृत सभी बच्चियां बिलासपुर गांव की रहने वाली थीं। घटना के बाद गांव में मातम पसरा हुआ है। मृतकों के घर में लोग दहाड़े मार-मार कर रो रहे हैं। हर कोई सदमे में है। प्रतापपुर अंचल के पुलिस निरीक्षक लव कुमार ने घटना की पुष्टि की है। पुलिस निरीक्षक लव कुमार ने बताया कि हादसे के बाद दो बच्चियों को किसी तरह से निकाल कर उपचार के लिए चतरा सदर अस्पताल भेजा गया है।

उनका इलाज चत्र रहा है। दोनों की हालत गंभीर बतायी जा रही है। जरूरत पड़ने पर उन्हें रांची रिम्स भी रेफर किया जा सकता है। वहीं, इस हादसे में तीन बच्चियों की मौके पर ही मौत हो गयी।

जेसीबी से मिट्टी हटा कर निकाली गयी बच्चियां

दोपहर करीब बारह बजे एक बच्ची रोते हुए गांव की ओर भाग कर आयी। उसने लोगों को बताया कि मिट्टी की चाल धंस गयी है। उसकी सभी सहेलियां उसमें दब गयी हैं। सूचना मिलने के बाद प्रतापपुर थाना पुलिस जेसीबी मशीन लेकर मौके पर पहुंची। मिट्टी हटा कर बच्चियों को बाहर

निकाला गया। इनमें तीन बच्चियों की मौत हो गयी थी। दो की ससं चली रहीं थीं। उन्हें तुरंत अस्पताल पहुंचाया गया।

दिवाली के लिए दुधिया माटी लाने गयी थीं

जानकारी के अनुसार, दीपावली पर्व पर घर का रंग-रोमान करने के लिए सुदूरवर्ती गांवों की युवतियां और महिलाएं दुधिया मिट्टी लाने के लिए निकटवर्ती क्षेत्रों में गयी थीं। बिलासपुर गांव की छह बच्चियां भी मिट्टी लाने के लिए गयी थीं। इनकी उम्र 12 से 16 वर्ष के बीच थी। सभी एक साथ दुधिया मिट्टी लाने के लिए अपने-अपने घरों से निकली थीं।



सऊदी अरब के प्रगतिशील कदम

अब आजकल जितने प्रगतिशील कदम उठा रहा है, वह दुनिया के सारे मुसलमानों के लिए एक सबक सिद्ध होना चाहिए। लगभग डेढ़ हजार साल पहले अरब देशों में जब इस्लाम शुरू हुआ था तब की परिस्थितियों में और आज की स्थितियों में जमीन-आसमान का अंतर आ गया है, लेकिन इसके बावजूद दुनिया के ज्यादातर मुसलमान पुराने ढर्रे पर ही अपनी गाड़ी धकाते चले आ रहे हैं। सऊदी अरब उनका तीर्थ है। मक्का-मदीना उनका साक्षात स्वर्ग है। उसके द्वार अब औरतों के लिए भी खुल गये हैं। यह इतिहास में पहली बार हुआ है। वरना, पहले कोई अकेली मुस्लिम औरत हज या उमरा करने जा ही नहीं सकती थी। उसके साथ एक महरम (रक्षक) का रहना अनिवार्य था। इसमें कोई बुराई उस समय नहीं थी, जब इस्लाम शुरू हुआ था। उस समय अरब लोग जहालत में रहते थे। औरतों के साथ पशुओं से भी बदतर व्यवहार किया जाता था, लेकिन दुनिया इतनी बदल गयी है कि अब औरतें अपने पांव पर खड़ी हो रही हैं। उन्हें हर समय अपनी रक्षा के लिए मर्दों की जरूरत नहीं है। अब वे अकेले ही मक्का-मदीना जा सकेंगी। सऊदी अरब में पहले औरतों को घरेलू प्राणी ही समझा जाता था। उन्हें स्कूल तक नहीं जाने दिया जाता था।

सऊदी अरब उनका तीर्थ है। मक्का-मदीना उनका साक्षात स्वर्ग है। उसके द्वार अब औरतों के लिए भी खुल गये हैं। यह इतिहास में पहली बार हुआ है। वरना, पहले कोई अकेली मुस्लिम औरत हज या उमरा करने जा ही नहीं सकती थी।

मताधिकार और 2018 में कार चलाने का लाइसेंस दिया गया। अब लड़कियों की जबरन शादी पर भी प्रतिबंध लग गया है। यह क्या है? यह इस्लामी सिद्धांतों का उल्लंघन नहीं है, बल्कि यह अरब की पुरानी और अप्रासंगिक हुई घिसी-फिटी परंपराओं से छुटकारा है। पैगंबर मुहम्मद ने अपने सिद्धांतों और व्यवहार से अरब जगत में उस समय जो नया उजाला फैलाया था, आज उसी को सऊदी अरब आगे बढ़ा रहा है। कोई आश्चर्य नहीं कि शीघ्र ही वह बुर्के और नकाब के बारे में भी कोई प्रगतिशील कदम उठा ले। तीन तलाक पर भारत ने जो क्रांतिकारी कानून बनाया है, उसे सारे इस्लामी देशों में लागू करवाने में भी सऊदी अरब को आगे क्यों नहीं आना चाहिए? यदि सऊदी अरब और ईरान-जैसे राष्ट्र डेढ़ हजार साल पुराने अपने पुरखों की नकल करते रहे तो वे इस्लाम की कुसेवा ही करेंगे। ऐसे इस्लाम के प्रति लाखों-करोड़ों मुसलमानों की कुरुचि हो जायेगी। वे पूछेंगे कि अरब शोध आजकल मोटर कारों और जहाजों में यात्रा क्यों करते हैं? वे ऊंटों पर ही सवारी क्यों नहीं करते? वे मदरसों में ही क्यों नहीं पढ़ते? वे ऊंची पढ़ाई के लिए लंदन, पेरिस, न्यूयार्क और बोस्टन के ईसाई विश्वविद्यालयों की शरण में क्यों जाते हैं?

अभिमत आजाद सिपाही

विदेशी शहरों में नाइटलाइफ़ इसी वजह से सफल है। यहां 24 घंटे पब्लिक ट्रांसपोर्ट उपलब्ध रहता है। नाइट लाइफ़ को बढ़ावा देने के लिए पब्लिक ट्रांसपोर्ट पर सबसे अधिक काम करने की जरूरत है। जब तक पब्लिक रात में खुद को सेफ महसूस नहीं करेगी, तब तक लोग रात को घर से बाहर नहीं निकलेंगे। अगर ऐसा नहीं हुआ, तो नाइट लाइफ़ का हिस्सा सिर्फ वही लोग बन पायेंगे, जिनके पास निजी गाड़ियां होंगी।

डॉ वरिंद्र भाटिया

दिल्ली और देश के अनेक शहरों जैसे इंदौर, जयपुर इत्यादि में नाइट लाइफ़ कल्चर को बढ़ावा देने की खबरें आ रही हैं। इसी कड़ी में एक अच्छा कदम उठाते हुए दिल्ली के उपराज्यपाल ने भी 300 से ज्यादा प्रतिष्ठानों को 24 घंटे खोलने की इजाजत दे दी है। इसके दिल्ली में नाइट लाइफ़ कल्चर और इसकी आर्थिकी को बढ़ावा मिलने की उम्मीद है। रात की अर्थव्यवस्था को बढ़ाने के लिए हमें अनेक संवेदनशील बिंदुओं पर काम करना पड़ेगा। यह सब कुछ आसान नहीं होगा, खास कर रात में आने वाले ग्राहकों और काम करने वाले कर्मचारियों की सुरक्षा, उनके लिए परिवहन के साधनों का इंतजाम और सड़कों पर पर्याप्त लाइटिंग की व्यवस्था भी करनी होगी। नाइटलाइफ़ को सफल बनाने के लिए अच्छा और सुरक्षित पब्लिक ट्रांसपोर्ट सिस्टम सबसे अधिक जरूरी है।

विदेशी शहरों में नाइटलाइफ़ इसी वजह से सफल है। यहां 24 घंटे पब्लिक ट्रांसपोर्ट उपलब्ध रहता है। नाइट लाइफ़ को बढ़ावा देने के लिए पब्लिक ट्रांसपोर्ट पर सबसे अधिक काम करने की जरूरत है। जब तक पब्लिक रात में खुद को सेफ महसूस नहीं करेगी, तब तक लोग रात को घर से बाहर नहीं निकलेंगे। अगर ऐसा नहीं हुआ, तो नाइट लाइफ़ से जुड़ी इकोनॉमी लोग बन पायेंगे, जिनके पास निजी गाड़ियां होंगी। इससे नाइट इकोनॉमी बढ़ाने के सपने को साकार करने में



लंदन, न्यूयॉर्क, सिडनी, पेरिस जैसे दुनिया के बड़े शहरों में दशकों से नाइट लाइफ़ का कल्चर है। भारत में मुंबई और बेंगलुरु जैसी सिटीज में पहले से ही नाइट लाइफ़ का कल्चर है। देश के अनेक महत्वपूर्ण शहरों में नाइट लाइफ़ के जरिए लोकल व्यवस्था को सुधारने के लिए काफी क्षमता मौजूद है।

धी रूकावट पैदा होगी। नाइट लाइफ़ कल्चर में महिलाएं तभी घर से बाहर निकलेंगी, जब वे खुद को सुरक्षित महसूस करेंगी। इसके लिए प्रशासन को महिला सुरक्षा के बेहतर इंतजाम करने होंगे। साथ ही सड़कों पर पर्याप्त रोशनी और परिवहन के पर्याप्त और सुरक्षित साधनों की व्यवस्था भी करनी होगी। इसके अलावा नाइट लाइफ़ में स्ट्रीट वेंडरों को भी शामिल किया जाना बेहद जरूरी है। नाइट लाइफ़ से जुड़ी इकोनॉमी में केवल महंगी गतिविधियां ही शामिल न हों, बल्कि समाज का हर वर्ग उसका हिस्सा बन सके, इसको

ध्यान में रख कर योजना बंदी करनी होगी। हमें यह भी यकीनी बनाना होगा और करना होगा कि छोटे-बड़े सभी तरह का व्यवसाय चलाने वालों को इसका लाभ मिल सके। महिलाकर्मियों की सुरक्षा की दृष्टि से समुचित आवश्यक व्यवस्थाएं सुनिश्चित कराते हुए उन्हें कार्य स्थल से लाने-ले जाने की व्यवस्था हेतु सुरक्षित परिवहन, टैलीफोन/मोबाइल व्यवस्था, चिकित्सा सुविधा, यौन उत्पीड़न को रोकने के लिए समुचित कदम एवं व्यवस्थाओं आदि का समुचित दायित्व संस्थान के मालिक का होना चाहिए। एक तरफ इस समय

जहां विश्व में ग्लोबल मंदी का खतरा है हमें, हमारे देश को, अपनी इकोनॉमी को सुधारने और गति देने के लिए एक्टिव नाइटलाइफ़ की तरफ कदम बढ़ाने की सामयिक जरूरत है। लंदन, न्यूयॉर्क, सिडनी, पेरिस जैसे दुनिया के बड़े शहरों में दशकों से नाइट लाइफ़ का कल्चर है। भारत में मुंबई और बेंगलुरु जैसी सिटीज में पहले से ही नाइट लाइफ़ का कल्चर है। देश के अनेक महत्वपूर्ण शहरों में नाइट लाइफ़ के जरिए लोकल व्यवस्था को सुधारने के लिए काफी क्षमता मौजूद है। इन शहरों की म्युनिसिपल कॉर्पोरेशन

को आगे आना चाहिए, क्योंकि रात के समय कई तरह की जायज आर्थिक गतिविधियां संचालित हो सकती हैं। इनमें सांस्कृतिक, औद्योगिक, लॉजिस्टिक आदि से जुड़ी गतिविधियां प्रमुख हैं। इसका लाभ यह भी होगा कि नाइट लाइफ़ से जुड़े शहर और इनकी अर्थव्यवस्था खुद को बेहतर तरीके से प्लान कर सकेगी इससे काम की शिफ्टें भी ज्यादा बनायी जा सकेंगी। अनेक पढ़े-लिखे युवाओं को रोजगार और स्वरोजगार मिलेगा, विदेशी पर्यटन भी बढ़ेगा, इससे सड़कों पर भी जाम कम होगा, क्योंकि भीड़ अलग-अलग समय पर बंट जायेगी। नाइट लाइफ़ कल्चर को हमारे समाज के कुछ लोग अवैध और अनैतिक गतिविधियों का प्रतीक समझ लेते हैं, जिसको युवा पीढ़ी दर-किनार कर रही है ऐसी चीजें हमारी खुद की पैदा की हुई विषैली सोच है यदि हम सोचें कि रात के अंधेरे में गलत गतिविधियां बढ़ेगी तो क्या दिन में यह गतिविधियां बंद रहती हैं, यह सोचना होगा? किसी भी तरह के पूर्वाग्रह हमें तरक्की नहीं करने देते। कोई भी विचार लंबे समय तक अमर्यादित यानी टेबू नहीं रहता यथार्थ को स्वीकारना अवलमंदी होती है। आज का युग 24-7-365 का युग है। दकियानूसी विचारधारा हमारी तरक्की और देश के विकास में कई बाधक साबित होती है। नाइट लाइफ़ कल्चर के प्रति हमारी सोच इसका अपवाद नहीं है, लेकिन इसका मतलब कदापि नहीं है कि हमें देश के बुनियादी सांस्कृतिक मूल्यों पर नाइट लाइफ़ की आड़ में कोई समझौता करना है। यहां हमें सामाजिक संतुलन बनाने की जरूरत होगी।

छात्रा के कपड़े उतरवाने वाली टीचर गिरफ्तार

जमशेदपुर में नकल की जांच से आहत लड़की ने खुद को जला लिया है, अस्पताल में उसकी हालत गंभीर है।



आजाद सिपाही संवाददाता
जमशेदपुर। जमशेदपुर के एक स्कूल में नकल के आरोप में टीचर ने सबसे सामने कपड़े उतरवा कर छात्रा की जांच की। इस घटना के बाद छात्रा इतनी परेशान और शर्मिंदा हो गयी कि उसने घर पहुंच कर खुद को आग लगा ली। गौरी की छात्रा 95 फीसदी जल चुकी है। उसकी हालत गंभीर है। फिलहाल उसे टाटा मेन हॉस्पिटल में भर्ती कराया गया है। शारदामणि गर्ल हाइस्कूल की शिक्षिका को पुलिस ने शनिवार को गिरफ्तार किया। कोर्ट में पेश करने के बाद उसे जेल भेज दिया गया है। छात्रा की हालत गंभीर है। दूसरी तर टीएमएच में इलाजत छात्रा की हालत अब भी गंभीर बनी हुई है। छात्रा 95 प्रतिशत जल चुकी है। **मजिस्ट्रेट के सामने दर्ज हुआ छात्रा का बयान :** पीड़ित छात्रा ने अपने बयान में बताया कि शुक्रवार को परीक्षा देने गई थी और साथ में चिट भी ले गई थी। किसी छात्रा ने इसकी जानकारी आरोपी शिक्षिका चंद्रा दास को दे दी। इस पर शिक्षिका ने कक्षा में ही जांच के लिए उसके कपड़े उतरवा दिए। उसे पुलिस के पास ले जाने की भी धमकी दी गई। सबसे सामने शर्मसार होने पर घर लौटकर उसने खुद को आग लगा ली। फिलहाल टीएमएच में भर्ती छात्रा की स्थिति गंभीर बनी हुई है। छात्रा का बयान मजिस्ट्रेट रश्मि रंजन और ज्योति कुमारी की उपस्थिति में दर्ज किया गया। उपयुक्त ने कहा कि जांच टीम के प्रतिवेदन के अनुसार जो भी तथ्य सामने आयेंगे, उसके अनुसार कार्रवाई की जायेगी।

प्रिंसिपल ने कहा-किसी ने कपड़े नहीं उतरवाये : शारदामणि स्कूल की प्रभाषी प्रिंसिपल गीता राणी महतो ने कहा- साइंस की परीक्षा थी। भूगोल की टीचर चंद्रा दास को इविजिलेटर बनाया गया था। शाम चार बजे वह छात्रा को लेकर मेरे ऑफिस में आयी थी। बताया कि उसे चीटिंग करते पकड़ा है। इसके बाद छात्रा ने कहा कि इससे पहले कभी चीटिंग नहीं की। यह पहला मौका है, इसलिए छोड़ दीजिए। मैंने उसे समझाया कि चीटिंग नहीं करनी चाहिए और क्लास में भेज दिया। सवा चार बजे छुट्टी होने के बाद वह घर चली गयी। जो भी आरोप लगाये जा रहे हैं, वे गलत हैं। परिवार वालों ने भी क्लास में कपड़े उतरवाने की जानकारी नहीं दी है। **पीड़ित परिवार से मिले स्वास्थ्य मंत्री, कहा-सरकारी खर्च से होगा युवती का इलाज :** रविवार को राज्य के स्वास्थ्य मंत्री बना गुप्ता युवती के परिजन से मुलाकात करने टीएमएच पहुंची। स्वास्थ्य मंत्री ने टीएमएच में पीड़ित छात्रा के परिजन से मुलाकात कर हालचाल जाना। उन्होंने डॉक्टरों को बेहतर इलाज करने का निर्देश दिया। पीड़ित छात्रा के परिजनों ने मंत्री के समक्ष घटना की विस्तृत जानकारी दी। उन्होंने कहा इस मामले में दोषियों पर कार्रवाई की जायेगी। उन्होंने कहा बच्ची के संपूर्ण इलाज की व्यवस्था सरकार करेगी। जरूरत पड़ने पर बेहतर इलाज के लिए एयरलिफ्ट से बाहर भेजा जायेगा।

मानगो में सड़क निर्माण की मांग को लेकर जनता सड़क पर, फूटा गुस्सा, पदयात्रा की

आजाद सिपाही संवाददाता
जमशेदपुर। मानगो संकोसाई रोड नंबर एक के जर्जर सड़क में सुधार लाने के लिए भाजपा नेता विकास सिंह नेतृत्व में स्थानीय लोगों ने पैदल मार्च निकाल कर विरोध दर्ज कराया। रविवार को पैदल यात्रा के दौरान नैतिक समर्थन में भाजपा के प्रदेश प्रवक्ता कुणाल पांडेगी शामिल हुए। भाजपा नेता विकास सिंह ने बताया मानगो संकोसाई रोड नंबर एक के जर्जर सड़क के खिल्लाफ लोगों का गुस्सा फूट उठा है। स्थानीय लोगों ने राम नगर चौक से लेकर डिमना मुख्य सड़क तक लगभग एक किलोमीटर की पैदल यात्रा तय कर अपना विरोध प्रकट किया। इस दौरान उन्होंने मानगो नगर निगम के कार्यपालक पदाधिकारी एवं स्थानीय जनप्रतिनिधि का ध्यान आकर्षित करवाया। स्थानीय लोगों के अनुसार विगत चार वर्षों से सड़क चलने लायक नहीं है। सड़क पर बड़े छोटे गड्ढे हो गए हैं। आवे दिन छोटे बड़े दुर्घटनाएं घटित होती



रहती है। मानगो नगर निगम के द्वारा केवल आशवासन ही मिलता है। दुर्गा पूजा के पूर्व सड़क निर्माण का उमीद था, लेकिन नहीं हो पाया। आक्रोशित लोगों का कहना है बड़े बड़े मॉल और बहुमंजिला इमारतें बन गई हैं। वहां की सड़कें करोड़ों खर्च कर उसे चमकाने का काम किया गया, लेकिन जहां रोज कमाने खाने वाले लोग रहते हैं वहां की सड़क जर्जर अवस्था में

है।भाजपा नेता विकास सिंह ने कहा मानगो के दार्दिगुड़ा, कालिका नगर, चंद्रावती नगर, गुरुद्वारा रोड,मंगल कॉलोनी कि सड़के दम तोड़ रही है। सड़कों का नहीं बना मानगो नगर निगम के साथ-साथ योजना चयन समिति के सदस्यों का उदासीन रवैया को दशाता है। उन्होंने कहा जनता अब जाग चुकी है। अगर इसके बाद भी निर्माण प्रक्रिया आरंभ नहीं

तो बड़ा आंदोलन का रूप रेखा तैयार की जायेगी। मौके पर भाजपा के प्रवक्ता कुणाल पांडेगी ने कहा कि वह दिन नहीं जब हेमंत सोरेन की पूरी कैबिनेट होटवार के जेल में रहेगी। इसकी शुरुआत उनके प्रतिनिधि से हो चुकी है। बिना बिस्तर के अस्पताल में मरीज दम तोड़ रहे हैं। सुबे के स्वास्थ्य मंत्री लंबी चौड़ी डींग हांकने में लगे हुए। इस अवसर पर सुशीला शर्मा, राजेश साहू, रविंद्र चंद्र डे, कारवान गौड़, दुर्गा दाता, निरंजन झा, राकेश मंडल, शिवम कुमार, विजय मंडल, कमलेश्वरी शर्मा, विजय पाल, जितेंद्र साहू,विजय प्रसाद, मुन्ना झा, रितु शर्मा, गोपाल यादव, प्रोफेसर वृषी सिंह ,डॉक्टर अनिल सिंह, मनोज ओझा राम सिंह कुशवाहा, सुशील शर्मा, प्रकज गुप्ता, मनोज शर्मा, प्यारेलाल साह, विकेश दुबे, शिव साव, संजीव कुमार, संजीव पांडा, द्वारिका सिंह, मधु सिन्हा, संदीप शर्मा, अजय लोहार, जीतू गुप्ता, सहित सैकड़ों लोग शामिल रहे।

आवासीय विद्यालय की छात्राओं को मिलेगी सावित्री बाई फूले किशोरी समृद्धि योजना का लाभ : विजया जाधव

आजाद सिपाही संवाददाता
जमशेदपुर। पूर्वी सिंहभूम जिले में कस्तूरबा गांधी बालिका आवासीय विद्यालय, झारखंड आवासीय बालिका विद्यालय में कैप लगाकर अध्ययन करने वाली छात्राओं को सावित्री बाई फूले किशोरी समृद्धि योजना से जोड़ने के लिए कैप का आयोजन किया गया। रविवार को उपायुक्त विजया जाधव के निर्देश पर कैप की वरीय प्रभारी सह जिला समाज कल्याण पदाधिकारी सत्या ठाकुर द्वारा कस्तूरबा गांधी



आवासीय विद्यालय, सुंदरनगर, बोडाम एवं पोटका में आयोजित शिविरों का निरीक्षण किया। मौके पर मौजूद सभी अभिभावकों, छात्राओं को

सावित्रीबाई फूले किशोरी समृद्धि योजना के संबंध में विस्तृत जानकारी दी गयी। कैप में कुल 3348 छात्राओं के आवेदन प्राप्त किया गया। इसके अलावा 306

की ऑनलाइन प्रविष्टी रविवार को किया गया। शेष का दो दिनों में पूरा करते हुए सभी छात्राओं को सरकार की महत्वपूर्ण योजना से आच्छादित किया जायेगा।

डांगडुंग में जाहेरथान का होगा सौंदर्यीकरण



आजाद सिपाही संवाददाता
पटमदा। पूर्वी सिंहभूम जिले के जुमसललाई विधानसभा स्थित बोडाम के डांगडुंग में करोड़ों रुपए की लागत से जाहेरथान सौंदर्यीकरण योजना का शिलान्यास कार्यक्रम का आयोजन किया गया। रविवार को आयोजित कार्यक्रम में राज्य के मंत्री चंपई सोरेन, विधायक मंगल कालिंदी सहित अन्य शामिल हुए। मौके पर मंत्री चंपई सोरेन, विधायक मंगल कालिंदी एवं सांसद प्रतिनिधि शिवचरण सिंह सरदार ने संयुक्त रूप से नारियल फोड़ कर करोड़ों रुपए की लागत से योजना का शिलान्यास किया। मौके पर मंत्री चंपई सोरेन ने बताया डांगडुंग मौजा के चिरुचुट स्थित जाहेरथान सौंदर्यीकरण योजना के तहत पौने चार करोड़ की लागत से गेस्ट हाउस, बहुदेशीय सभागार, पुजारी कक्ष व चारदीवारी योजना का शिलान्यास किया गया। मंत्री ने कहा राज्य अलग होने के 22 वर्षों के बाद हेमंत सरकार ने काम करने का अलग ही तौर-तरीका सामने लाया है। आदिवासियों के आस्था का स्थल जाहेरागढ़ को सुरक्षित रखने के लिए 3 करोड़ 76 लाख की लागत से चहारदीवारी, बहुदेशीय भवन, पुजारी कक्ष व गेस्ट हाउस आदि का निर्माण किया जायेगा। उन्होंने कहा क्षेत्र में 25 से 30 जाहेरथान की स्वीकृति दी जा चुकी है।

किट प्रौद्योगिकी बिजनेस इनक्यूबेटर को मिला राष्ट्रीय बौद्धिक संपदा पुरस्कार

आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। किट को मिला और एक सम्मान है। किट टेक्नोलॉजी बिजनेस इनक्यूबेटर को रविवार को पेटेंट, डिजाइन और व्यापार चिह्न महानियंत्रक (सीजीपीडीटीएम) द्वारा '2021 और 2022 के लिए राष्ट्रीय बौद्धिक संपदा पुरस्कार' से सम्मानित किया गया है।

दोनों वर्षों के पुरस्कार 'आइपी के पोषण के लिए सर्वश्रेष्ठ इनक्यूबेटर' की श्रेणी के तहत प्रस्तुत किये गये। यह पुरस्कार किट-टीबीआइ के सीडओ डॉ. मृत्युंजय सुअर द्वारा प्राप्त किया गया था और नयी दिल्ली में



'राष्ट्रीय आइपी पुरस्कार 2021 और 2022' समारोह के दौरान दिया गया था। यह पुरस्कार वाणिज्य और उद्योग मंत्री पीयूष गोयल, डीपीआइआइटी सचिव

अनुराग जैन, डीपीआइआइटी जेएस-आइपीआर श्रुति सिंह और सीजीपीडीटीएम प्रो. उन्नत पी पंडित की उपस्थिति में प्रदान किया गया। किट और किस के

संस्थापक डॉ. अच्युत सामंत ने प्रसन्नता व्यक्त करते हुए किट स्कूल ऑफ बायो-टेक्नोलॉजी की इस उपलब्धि के लिए डॉ. सुअर को बधाई दी।

सोआ कम्युनिटी रेडियो ने 10 साल पूरे किये

आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। वॉयस ऑफ एजुकेशन एंड रिसर्च (सोआ) प्रबंधित वॉयस ऑफ सोआ कम्युनिटी रेडियो 90.4 ने दस साल पूरे कर लिये हैं। सोआ की 10वीं वर्षगांठ के अवसर पर सोआ की उपाध्यक्ष शास्वती दास ने चक्रवात और कोरोना महामारी के दौरान इस सामुदायिक रेडियो के काम और भूमिका की प्रशंसा की। दास ने कहा कि कुछ साल पहले जब चक्रवात 'फोनी' ने ओड़िशा के तट को तबाह कर दिया था और विशेष रूप से भुवनेश्वर में बहुत नुकसान किया था और कोविड महामारी ने लोगों के जीवन को प्रभावित किया था, सूचना प्रदान करने और जागरूकता पैदा करने में सोआ सामुदायिक रेडियो की भूमिका महत्वपूर्ण थी। सोआ रेडियो के रूप में जाना जाता है, यह सामुदायिक रेडियो जनहित में



विभिन्न शिक्षकों, डॉक्टरों, वैज्ञानिकों और शोधकर्ताओं के विचारों को प्रसारित करते हुए स्वास्थ्य और कृषि के क्षेत्र में कई महत्वपूर्ण कार्यक्रमों का प्रसारण करता है।

सोआ रेडियो के कर्मचारियों और आरजे को बधाई दी और रेडियो की सफलता की कामना की। इसी तरह उन्होंने आरजे सबनम शीरिन के योगदान को भी याद किया, जिनकी कोरोना से मौत हुई थी। सबनम की याद में कार्यक्रम में

एक मिनट का मौन रखा गया था। इस अवसर पर सोआ के कुलाधीपति प्रो. डीपी राय, कुलपति प्रो. (डॉ.) अशोक कुमार महापात्र, उप कुलपति और कुलसचिव प्रो. विभूति भूषण प्रमुख उपस्थित थे।

भारत की पहली एल्युमीनियम ट्रेन रैक वैगन पटरी पर भुवनेश्वर रेलवे स्टेशन में रेल मंत्री ने किया उद्घाटन



आजाद सिपाही संवाददाता
भुवनेश्वर। भारत की पहली एल्युमीनियम ट्रेन रैक वैगन पटरी पर चला। केन्द्रीय रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने देश के पहले एल्युमीनियम रैक वैगन का उद्घाटन किया। ट्रेन का उद्घाटन रविवार को भुवनेश्वर रेलवे स्टेशन के प्लेटफॉर्म नंबर

छह पर किया गया। यह रेलवे वैगन हल्का और पूरी तरह से निजस्व ज्ञान कौशल से निर्मित है। इस एल्युमीनियम बोगी का इस्तेमाल खासतौर पर कोयले की परिवहन के लिए किया जायेगा। पहले इसे स्टील की बोगियों में परिवहन किया जाता था। यह एल्युमीनियम बोगी स्टील की

बोगी से 180 टन हल्की है और 5 से 10 प्रतिशत अधिक माल ले जा सकती है और पहले की तुलना में कम ऊर्जा की खपत करती है। आदित्य बिड़ला समूह के हिंडालको एल्युमीनियम ने इन बोगियों का निर्माण किया है। 61 डिब्बों वाली यह ट्रेन भारत में पहली बार भुवनेश्वर रेलवे

स्टेशन पर पटरियों पर लुढ़क गयी है। केन्द्रीय रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने मुख्य अतिथि के रूप में शिरकत की और इसका उद्घाटन किया। भुवनेश्वर रेलवे स्टेशन पर पूर्व तट रेलवे की ओर से विशेष कार्यक्रम का आयोजन किया गया। रेल मंत्री ने झंडा दिखा कर

शुभ उद्घाटन किया। इस रेलवे में 61 बोग हैं। इसे पूरे भारत में परिवहन किया जायेगा। यह ट्रेन पर्यावरण के अनुकूल है। अन्य स्टील बोग ट्रेनों की तुलना में हल्की है। केन्द्रीय रेल मंत्री ने कहा कि यात्री ट्रेनों में बहुत जल्द एल्युमीनियम के डिब्बे बनाने की योजना चल रही है।

सांसद खेल महोत्सव में धनवार की टीम विजयी लक्ष्मण प्रसाद सिंह ने विजेता टीम को किया पुरस्कृत



आजाद सिपाही संवाददाता
राजधनवार। सांसद खेल महोत्सव के तहत आयोजित धनवार विधान सभा स्तरीय फुटबॉल टूर्नामेंट का फाइनल मैच रविवार को पुनीत राय स्टेडियम धनवार में धनवार एवं तिसरी की टीम के बीच खेला गया। फाइनल मैच में धनवार की टीम ने तिसरी टीम को 3-0 से पराजित कर दिया। बतौर मुख्य अतिथि पूर्व आइजी एवं भाजपा के वरिष्ठ नेता लक्ष्मण प्रसाद सिंह, पूर्व जिला अध्यक्ष सुनील अग्रवाल, अशोक उपाध्य आदि ने विनर व रनर टीम

को शौल्ड व मेडल देकर उनकी हौसला अफजाई की। श्री सिंह ने कहा कि खेल से न सिर्फ शारीरिक शक्ति बढ़ती है, बल्कि सामाजिक समरसता का भी विकास होता है। उन्होंने कहा कि विवेकानंद ने कहा था कि गीता पढ़ना हो या फुटबाल खेलना हो, तो मैं पहले फुटबाल खेलना पसंद करूंगा। पीएम नरेंद्र मोदी ने इस मर्म को पहचान और आज लोकसभा स्तर पर पूरे देश में सांसद खेल महोत्सव का आयोजन चल रहा है। खिलाड़ियों से आगे बढ़ने और अच्छे खिलाड़ियों की

मजबूत टीम बना कर देश-प्रदेश में धनवार विधान सभा एवं कोडरमा लोक सभा क्षेत्र का नाम रोशन करने की कामना की। अपने जमाने में अच्छे फुटबॉलर रहे श्री अग्रवाल ने भी खिलाड़ियों का हौसला बढ़ाया। निर्णायक की भूमिका अशोक वर्मा ने निभायी। इस मौके पर भाजपा नेता पवन साव, उदय सिंह, उत्तम गुप्ता, राजेंद्र यादव, सुजेज हेम्ब्रम, दयानंद साव, सुषेण पांडेय, अशोक पांडेय, अशोक राव, संजय यादव मौजूद थे।

सोआ प्रायोजित स्टार्ट-अप ने दुबई टेक इवेंट में जीता पुरस्कार



भुवनेश्वर (आजाद सिपाही)। सोआ डीम्ड टू बी यूनिवर्सिटी द्वारा प्रायोजित एक टेक स्टार्ट-अप वीवर ने दुबई में दुनिया के प्रमुख टेक और स्टार्ट-अप इवेंट, जीटेक्स ग्लोबल 2022 में यूथ एंटरप्रेन्योर कैटेगरी में सुपरनोवा चैलेंज जीता है। यह आयोजन 10 से 14 अक्टूबर के बीच हुआ था। वीवर टीम के एक सदस्य ने कार्यक्रम शुरू होने से पहले कहा : हम दुनिया को अपना काम दिखाने और साझेदारी, नेटवर्किंग और सहयोग के लिए नए संपर्क बनाने के लिए उत्सुक हैं। स्टार्ट-अप ओड़िशा के कार्यकारी अध्यक्ष डॉ. आंकार राय, जिन्होंने दुबई में 20 ओड़िशा स्थित स्टार्ट-अप के प्रतिनिधिमंडल का नेतृत्व किया, उन्होंने वीवर टीम को इसकी उपलब्धि के लिए बधाई दी। तकनीकी शिक्षा और अनुसंधान संस्थान (आइटीइआर), सोआ के इंजीनियरिंग और प्रौद्योगिकी संकाय की टीम में कारखाना मेकर्सस्पेस द्वारा संचालित सोआ फैब्लैब के नवप्रवर्तक शामिल थे। टीम ने सोआ के संस्थापक अध्यक्ष प्रो. (डॉ.) मनोजरंजन नायक, निदेशक आइटीइआर प्रो. मानस कुमार मलिक, प्रो. रेणु शर्मा, प्रो. अनुराग सतपती और डॉ. तापस महापात्र को भी धन्यवाद दिया कि उन्होंने इसका समर्थन किया और अपनी प्रतिभा दिखाने के लिए एक मंच प्रदान किया।

सुपरनोवा चैलेंज जीता है। यह आयोजन 10 से 14 अक्टूबर के बीच हुआ था। वीवर टीम के एक सदस्य ने कार्यक्रम शुरू होने से पहले कहा : हम दुनिया को अपना काम दिखाने और साझेदारी, नेटवर्किंग और सहयोग के लिए नए संपर्क बनाने के लिए उत्सुक हैं। स्टार्ट-अप ओड़िशा के कार्यकारी अध्यक्ष डॉ. आंकार राय, जिन्होंने दुबई में 20 ओड़िशा स्थित स्टार्ट-अप के प्रतिनिधिमंडल का नेतृत्व किया, उन्होंने वीवर टीम को इसकी उपलब्धि के लिए बधाई दी। तकनीकी शिक्षा और अनुसंधान संस्थान (आइटीइआर), सोआ के इंजीनियरिंग और प्रौद्योगिकी संकाय की टीम में कारखाना मेकर्सस्पेस द्वारा संचालित सोआ फैब्लैब के नवप्रवर्तक शामिल थे। टीम ने सोआ के संस्थापक अध्यक्ष प्रो. (डॉ.) मनोजरंजन नायक, निदेशक आइटीइआर प्रो. मानस कुमार मलिक, प्रो. रेणु शर्मा, प्रो. अनुराग सतपती और डॉ. तापस महापात्र को भी धन्यवाद दिया कि उन्होंने इसका समर्थन किया और अपनी प्रतिभा दिखाने के लिए एक मंच प्रदान किया।

study MBBS in ABROAD
RUSSIA GEORGIA POLAND EGYPT
KAZHAKASTAN UZBEKISTAN
Get Direct Admission in Top Government Medical Universities of ABROAD.
Call Now! +91-7903149721 www.universityfly.com

प्रभात कम्प्यूटर एजुकेशन
ADCA DCA DTP PYTHON
CC++ PHOTOSHOP JAVA TALLY ERP-9
TYPING
2ND FLOOR, CIRCULAR ROAD, 215B, HARIOM TOWER RD, RANCHI

Sontosh Kumar 75037 29696 92056 24569
S M TOY & School Furnituer
Old Bank Colony, RMCH, Near Sadhu Maidan
Shop Add.: Industrial Area Kokar, Ranchi-834001 (Jharkhand)
Everything From A to Z For School, Playground, Playschool Park, Playzone, Mails, Backyard, Recreation Zone, Society & Anganwadis

RATNA SAGAR
WHOLESALE & RETAIL
CERTIFIED GEMS ORIGINAL RUDRAKSH FENGUSU ITEM
SALE SUNDAY OPEN
ASTROLOGY 50% RUDRAKSHA 30%
GEMS 20% VASTU ARTICLE 20%
CITI GOLD JEWELLERY 20% DISCOUNT
Panhwati Plaza, Shop No. 9A, Ground Floor, Kutchery Road, Ranchi (Jharkhand)
Near Wool House, Main Road, RANCHI (Jharkhand)
9973684103, 8877660111

ds-associates.in
We Deals In-All Solar Products, LED Light, Transformer up to 50MW, Generator Sets, Industrial Pump, Generator Set on Ren and Lube Oil.
Shop No. 109, 1st Floor, Mangal 9308607131, 8804015669 cnquirdsa@gmail.com www.ds-associates.in

वर्मा प्रेस प्रा० लि० रांची
Verma's Today
शुंखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं—
Based on JCERT
Class - VIII Classes VI & VII
* Class VIII Today (Combined) ₹ 250
* Class VIII Today (English Medium) ₹ 280
* Mathematics Practical ₹ 60
* Science Practical ₹ 60
* S. Science Practical ₹ 60
* Hindi Vyakaran-I ₹ 60
* English Grammar-I ₹ 60
* Sanskrit Vyakaran-I ₹ 50
* Class VII Today (Combined) ₹ 240
* Class VI Today (Combined) ₹ 240
* Hindi Vyakaran-I ₹ 60
* English Grammar-I ₹ 60
* Sanskrit Vyakaran-I ₹ 50
मिलते-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान!

अविराम ए ग्रुप ऑफ इंस्टीटयुशंस
(मान्यता एवं संबद्धता रांची वि.वि., जेक, एनपीयू, पी.सी.आई., JSPC, JNRC एवं चिह्नित NCTE भुवनेश्वर उड़ीसा)
टिको, कुडू, लोहरदगा एवं हुटाप, चंदवा, लातेहार (झारखंड)
इंटर एवं स्नातक पास बालक/बालिकाएं शीघ्र प्रवेश लें एवं B.ed के अतिरिक्त अन्य में सीधे प्रवेश हेतु आवेदन करें
झारखंड स्टेट एवं रांची विश्वविद्यालय में टॉपर देने वाले संस्थान में प्रवेश का सुनहरा अवसर
ए.एन.एम डी.फार्मसी बी.एड. बी.एस.सी. नर्सिंग डी.एल.एड.
A.N.M D.Pharmacy B.Ed. B.Sc Nursing D.El.Ed
FACILITIES : SCHOLARSHIP ♦ BUS & HOSTEL FACILITY
♦ CAMPUS PLACEMENT ♦ WELL EQUIPPED LAB ♦ ONLINE ADMISSION PAYMENT & ONLINE CLASS FACILITY
URGENT REQUIREMENT
♦ B. Sc Nursing/ M.Sc Nursing Pass
♦ D. Pharma/ B. Pharmacy Pass
♦ B.Ed & M.Ed in (Science/Literature Social Science)
Send resume within 3 days in 7782054270
संपर्क कौजिए : 7782054270, 8987470640
www.aviramcollege.com, www.aviramcollegeofnursing.com
bedcollege2011@gmail.com/aviram.gv@gmail.com